Gymnasium

3. Mathematikschulaufgabe
Klasse 9 / G8

1. a) Lose: 3x*=14-19x
b) Bestimme den fehlenden Koeffizienten und die zweite Losung:
X2 —4x+c=0;, x,=2-+7
c) Firwelche b e R hat folgende Gleichung genau eine Lésung?
Wie heil3t diese jeweils?
2x° +bx+4,5=0

2. a) Bestimme die Schnittpunkte der Funktionen g(x) = x34:(2 und h(x)=x-2.

b) Gib die Definitionsmenge D, von g(x) sowie D, von h(x) an.

3. Das KOS enthalt den Graphen einer Parabel M ,%\
und einer Geraden. 81 TN, F,(X |y )
— 1 PP

a) Wie lautet die Funktionsgleichung EEEREA B T
fur die Parabel und die Gerade ? EEREN \ HEE
Entnimm die benétigten Werte dem / \
Koordinatensystem. > // \\

b) Bestimme durch Rechnung die Schnitt- ¢
punkte von Parabel und Gerade. ; \

c) Im Bereich 0 < x <7 sind senkrechte /2 \\
Strecken zwischen Parabel und Gerade L \
eingezeichnet. Bestimme die langste | / | | \A -
dieser Strecken rechnerisch. ol T T S 5 5 1+ ¢ >
Gib ihre Lange und den zugehdrigen / NN HEN \\
Punkt P(xP |, ) auf der Parabel an. e 1]

4. Eine Leiter der Lange x m steht an einer Wand, die genauso hoch ist wie die Leiter.

Nun wird die Leiter unten um 1,5 m von der Wand weggezogen. Dabei wandert das
obere Ende der Leiter um 50 cm nach unten. Wie hoch ist die Mauer?

5. Eine regelmalige vierseitige Pyramide
hat die Grundkante g=4cm.

Die Seitenkante s betragt 6 cm.
a) Berechne die H6he h der
Pyramide exakt.

b) Berechne die Oberflache der
Pyramide. Runde auf 2 g. Z.

4 cm
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